



壬寅年八月初八 十二白露 2022年9月 3 星期六 国内统一刊号CN46-0001/今日8版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24071号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

复兴之路 真理之光

——深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想实现马克思主义中国化新的飞跃

新华社记者

马克思、恩格斯指出，一切划时代的体系的真正的内容都是由于产生这些体系的那个时期的需要而形成起来的。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革，也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

“国内外形势新变化和实践新发展，迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。”习近平总书记表示，推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了，而是更重了。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

这一伟大思想，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃。

坚持“两个结合” 实现新的飞跃

历史的进程从哪里开始，思想的进程就从哪里开始。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日，习近平总书记在同中外记者见面时这句朴素而郑重的承诺，发出了新时代中国共产党人

人响亮的誓言。

彼时的中国，行至一个新的历史关头，面临一系列新的重大命题。

解决了温饱并总体实现小康，人民对美好生活的向往从“有没有”转向“好不好”；既要破解“发展起来之后”的烦恼，又要迈过“进一步发展”绕不开的坎。

党的十八大闭幕不久，不到一个月时间里，习近平总书记进行了两次国内考察。一次，改革开放前沿广东，宣示“改革不停顿、开放不止步”；一次，太行山深处河北阜平，“看真贫、扶真贫、真扶贫”。

敏锐把握时代之变，抓住关系全局的历史性变化，习近平总书记深刻指出：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”

这一重大政治论断，反映了我国社会发展的客观实际，指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点。

坚持用马克思主义之“矢”射新时代中国之“的”，以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人，统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，进行了许多具有开拓性意义的理论创造——

提出坚持和加强党的全面领导、推进党的自我革命，是对马克思主义建党学说的新发展；提出坚持和完善社会主义基本经济制度，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，是对马克思主义经济学说的新发展；提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推

进国家治理体系和治理能力现代化，是对马克思主义国家学说的新发展……

习近平新时代中国特色社会主义思想坚持运用马克思主义立场观点方法，创造性运用历史唯物主义和辩证唯物主义世界观方法论，以崭新的逻辑起点和理论建构谱写了马克思主义中国化时代化新篇章。

马克思主义传入中国后，科学社会主义的主张受到中国人民热烈欢迎，并最终扎根中国大地、开花结果，决不是偶然的，而是同我国传承了几千年的优秀历史文化和广大人民日用而不觉的价值观念融通的。

2021年3月，武夷山九曲溪畔，朱熹园。

习近平总书记来到这里，品读传承千年的文化精粹，意味深长地说：“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色？如果不是中国特色，哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路？”

在庆祝中国共产党成立95周年大会上提出“文化自信”，在庆祝中国共产党成立100周年大会上提出“两个结合”，习近平总书记以高度的历史自觉和坚定的文化自信，深化了对马克思主义中国化时代化的规律性认识——

坚持以人民为中心，汲取“民惟邦本，本固邦宁”的民本理念；全面深化改革，彰显“周虽旧邦，其命维新”的变革精神；推动人与自然和谐共生，秉承“道法自然”的天人之道；构建人类命运共同体，借鉴“天下大同”“协和万邦”的融合智慧……

下转 A02 版

全省疫情处于扫尾阶段 以快刀斩乱麻的气势发起新一轮总攻

本报海口9月2日讯（记者马珂）9月2日上午，海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部新闻发布会（第六十八场）举行。海南日报记者从发布会上获悉，我省将以快刀斩乱麻的气势发起新一轮总攻，有效切断传播链，切实打破疫情防控平台胶着状态，避免延长疫情“拖尾期”。

9月1日，全省新增感染者89例，其中确诊27例，13例为无症状感染者转

归确诊病例，无症状感染者75例。本土确诊病例中，10例在隔离管控中发现，4例在相关风险人群核酸筛查中发现。75例本土无症状感染者中，59例在隔离管控中发现，16例在相关风险人群核酸筛查中发现。

9月1日，共治愈出院1245例。截至9月1日，累计治愈出院18357例。全省疫情处于扫尾阶段，在下降的大趋势下低位波动。三亚病例数占全省新

增感染者总数的91%，仍有社会面感染者。儋州报告5例（均为集中隔离发现）、乐东报告1例（居家隔离感染者）、陵水报告1例（闭环管理的医务人员感染者）、澄迈报告1例（已管控的密接）。海口、东方、万宁、临高无新增报告感染者；定安、五指山、琼海、昌江多日无新增。

9月2日，广西、陕西、上海等地援琼医疗队共73人离琼返程。下转 A02 版

我省下发紧急通知确保农产品运输等物流保通保畅 无疫区非必要不设农产品检查点

本报海口9月2日讯（记者邵长春 通讯员叶晓敏）海南日报记者9月2日从省交通运输厅获悉，省新冠疫情防控工作指挥部9月1日下发《关于确保农产品运输等物流保通保畅的紧急通知》（以下简称《通知》），要求各地按照省委、省政府部署，实事求是调整优化防控措施，确保不误农时，减少损失，确保农产品运得出、销得好，做好农产品运输等

物流保通保畅工作。

自《关于坚决贯彻落实中央领导批示精神加强物流运输保通保畅的通知》和《2022年应对疫情冲击保障农业生产和农民增收的九条措施》印发以来，我省多数市县有效地保障了物流顺畅，促进了社会生产的恢复。但部分地区还不同程度地存在道路防疫检查点过多过滥、交通管控层层加码、一刀切劝返等问题，

特别是部分农村地区交通过度管控问题突出，严重阻碍了农产品、农资等的正常运输，严重影响农民增收、乡村振兴和农村经济社会发展。

《通知》明确，当前全省疫情防控形势出现重大转折，大部分市县进入扫尾阶段，工作重心要更多转到统筹常态化疫情防控和经济社会发展上来，农产品采收销售事关老百姓收入，下转 A03 版

成立专班对31家规模以上企业和54个在建项目实行闭环管理 儋州“双统筹”稳住洋浦经济基本面

本报记者 林书喜 特约记者 李灵军

9月2日上午，在洋浦经济开发区保税港区，海南恒丰河套面业有限公司（以下简称恒丰面业）的挂面和波纹面4条生产线高速运转，工人们戴着口罩在各岗位忙碌，产品经自动烘干、包装、转运，在仓库等待装车运出。

8月初，突如其来的疫情让儋州的

生产生活按下“暂停键”。

保生产就是保经济、保民生。儋州市委市政府成立了由20余个职能部门组成的“双统筹”及交通口岸工作专班，下设6个小组，在全力做好疫情防控的同时，对31家规模以上企业和54个在建项目实行闭环管理，有效稳住洋浦工业经济基本面，最大限度降低疫情对经济社会发展的影响，确保海南工业“心

脏”有力有序地跳动。

“点对点”服务 保障企业安全生产

本轮疫情发生后，儋州“双统筹”专班紧紧围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，高效统筹疫情防控与工业经济运行，“点对点”服务重点企业。下转 A02 版

企业“防控”“保供”两手抓 我省生活必需品货足价稳

9月1日，全省米、面、油、猪肉、蛋品、奶制品、方便食品商业储备充足，能够保障全省居民15天以上生活需求

其中

生猪存栏、出栏数量稳定 可持续保障我省生猪供应56天

全省蔬菜总可供应量达13086.42吨 可满足全省居民4天以上生活需求

制图 陈海英

本报海口9月2日讯（记者罗霞）我省一些超市、商场等生活物资保供企业一手抓疫情防控，一手抓保供，切实保障市场供应充足、价格平稳。省商务厅9月2日提供的情况显示，我省生活必需品供应充足，价格总体稳定，市场秩序良好。

省疫情防控指挥部口岸、交通、生活物资保障专班近日发出《关于疫情防控持续向好形势下进一步抓实疫情防控措施的公告》，要求商贸领域企业，特别是生活物资保供企业，毫不放松继续抓实抓细疫情防控措施。

扫地点码、测体温、查验健康码、戴口罩……海南日报记者9月2日在海口旺豪超市海德路店看到，该超市安排人员值守，积极落实疫情防控措施，店内货品充足。

海口家乐福超市、海口大润发超市、海南望海国际广场等超市、商场积极扩大商业库存，加大商品货源组织力度，落实扫码查验、环境消杀、个人防护等措施。“我们加大了商品货源组织力度，商品储备量比以往增加了3倍以上。”海口家乐福超市相关负责人说。

根据监测及各有关单位反馈的数据，9月1日，全省米、面、油、猪肉、蛋品、奶制品、方便食品商业储备充足，能够保障全省居民15天以上生活需求。其中，生猪存栏、出栏数量稳定，可持续保障我省生猪供应56天。全省蔬菜总可供应量达13086.42吨，可满足全省居民4天以上生活需求。

我省重要生活必需品价格保持稳定，与8月31日相比，9月1日，食用油、蔬菜均价分别微降0.24%、0.62%，蛋品下降2%，猪肉上涨0.74%。

沈晓明调研疫情期间生产生活物资保供工作时强调 保障交通物流畅通 保证物资供应充足 为统筹疫情防控和经济社会发展提供坚实支撑 冯飞参加

本报海口9月2日讯（记者况昌勤 特约记者王江顺）9月2日，省委书记、省委应对疫情工作领导小组组长沈晓明在海口市调研疫情期间生产生活物资保供工作并主持召开座谈会，强调要建立长效机制，保障交通物流畅通，确保生产生活防疫物资供应充足，为打赢疫情防控攻坚战、促进经济社会发展提供坚实支撑。省长、省疫情防控工作指挥部总指挥冯飞参加座谈会。

沈晓明来到椰海粮油交易市场、医疗物资储备仓库、海口市菜篮子江楠农产品批发市场、新海港等地，实地调研生活物资保供、医疗物资储备和

交通运输保畅等情况，并看望慰问一线工作人员。

座谈会上，沈晓明听取全省疫情期间生产生活物资保供情况汇报。他强调，“兵未动、粮草先行”，做好生产生活物资保障工作在疫情防控中具有重要意义。要保障交通物流畅通，强化市县间的协同，打通跨区域“毛细血管”，决不允许层层加码、各自为政、随意设卡。要针对热带气旋等气象因素，未雨绸缪、做好预警、严阵以待，最大程度减少对交通运输的影响。要保证生产生活的物资供应充足，组织服务小组上门听取意见、解决问题，让物资进得来、产品出得去，保障

企业正常生产运行。要组织农民在做好防控的前提下跨区域作业，及时采收、包装、运销农产品，尽最大可能减少疫情对经济发展和群众收入的影响。要做到精准配送，积极探索推广商超与社区对接、“标准菜”等配送模式，全力打通物流配送“最后一公里”，及时把急需紧缺物资送到群众手边。要建立健全物资储备长效机制，加快省应急物资储备中心建设，强化全省统筹，提高应急物资集中储备调配能力，构建基于全省一盘棋的“大应急”体系。

省领导沈丹阳、巴特尔、倪强参加活动。

冯飞在三亚疫情防控工作视频调度会上指出 刻不容缓灭“火种” 一网打尽风险源 毛万春出席

本报三亚9月2日电（记者李磊）9月2日晚，省长、省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部总指挥冯飞在三亚出席三亚疫情防控工作视频调度会，分析研判三亚市疫情防控形势，部署下一步重点工作。省政协主席毛万春出席会议。

冯飞指出，一个月来，经过广大干部群众的不解努力、全力奋战，三亚疫情防

控工作取得了明显成效。当前，疫情已进入收尾攻坚阶段，犹如逆水行舟，不能有丝毫放松懈怠。要坚定必胜的信心，紧盯“防反弹、全面清零”的目标发起第二轮攻坚战，用最快的速度 and 最大的力度，刻不容缓扑灭疫情“火种”，一网打尽各类风险源，并严格落实治愈出院和解除集中隔离人员居家健康管理规定，确保人员返回社区后“接得住、守得牢”，

尽快实现全面清零。低风险区要通过开展精细化网格管理等工作，主动做好防控工作。要坚持问题导向，加强对疫情防控工作的督导，查问题、堵漏洞，完善细化工作机制，精准精细消除转运隔离等环节风险点。

省领导沈丹阳、周红波、冯忠华、王路、闫希军、倪强，省政府秘书长符宣朝出席会议。



9月1日，施工人员在琼海市文化体育中心钢结构顶棚上施工。本轮疫情发生后，该项目文体板块一期施工方采取“点对点”全封闭式管理模式，严格落实各项防疫措施，赶工期、抢进度，保质保量推进施工进度。 特约记者 蒙钟德 摄

毛万春主持省疫情防控督查工作会议指出 巩固防控成果 守住不出现疫情反弹底线

本报海口9月2日讯（记者刘操）9月1日，省疫情防控督查工作会议召开，会议传达三亚疫情防控工作视频调度会议精神，对重点市县、重点场所疫情防控督查工作进行部署。省政协主席毛万春主持会议并讲话。

会上，三亚、乐东等重点市县及6个重点行业疫情防控督查组负责人就

社区防控、隔离防控等工作督查情况进行汇报并提出意见建议。省政协赴三亚志愿服务队负责人汇报相关工作情况。

毛万春指出，本轮疫情已进入收尾阶段，各疫情防控督查组成员绝不能有丝毫松懈，要持续巩固来之不易的防控成果，下转 A02 版

导读

海口中小学和幼儿园开学时间 确定为9月5日 在全市130所学校设置学生专用核酸检测采样点

A03